

IN EPEH КОММУНИСТ В ТВОРЧЕСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ **IIPEMBEP**

КАК ИЗВЕСТНО, успех CONTRIBUTO: результат работы сложного по своей организационной и творческой структуре коллектива. И все в театре зависит от его состояния. Авторитетные театральные труппы гордостью называют себя себя коллективом ков. Жизнь показывает, что такое право приобретает тот театр, гле замыслы куложест-венного руководителя полкрепляются организационной и политической работой эрелой партийной организации. Если партийная организация и творческое руководство добиваются полной согласованности дейся ложном сигласованности дей-ствий, решений, вырабатывают единую точку эрения, театр находит дороги к эрителю, труппа обрегает четкое идейно-художественное лицо, а моральный климат способствует расивету талантов.

Как добыться такого положения? Этот вопрос волярет коммунистов Академического театра драмы имени А. С.

Пушкина.

Начнем с вопросов репертуара. Вместе с дирекцией и художественным руководством коммунисты театра стремятся так строить репертуарную линию, чтобы последовательно утвер ждать принципнальную пози созда цию вашего театра — созда-ние крупных полотен больших масштабов, глубоких проблем идей. Нам нужны высоких пьесы, в которых бы шел раз-говор по граждански важным проблемам. Нужны спектакли о людях ишущих, одержимых своими идеями, нужны живых своими крупные, слежные, которые заставляти бы раз-мышлять, делать выволы, учили бы принимать решения.

Строить такой рецертуар нелегко. На заседании нартийного бюро мы, как правило, обсуждаем все предложенные ре-жиссерами и литературной частью драматургические произведения. И если прамитургичекий материал еще и не совер щенен, но в нам верно угада-ны современный комфликт и характеры, есть знаяйе люден дувство масштабов современности, мы стремимся поддержать такое произвеление. Те-атр вместе с автором пораба-тввает пьесу. Все мы понимали, например, несовершен-ство произведения «Иней на стогах», но партийное бюро все же сочло возможным рекомендовать включить его в репер туар, так как пьеса поднимает острую современную тему. вот спектакль идет на уже несколько лет, и зритель проявляет к нему интерес. Рассматривая на совместном заседании партийного бюро и ху-

пожественного свяета В. Тендракова DINECY да любовь», комкунисты вы-сказывали сомнения относы-тельно необходимости ее в нанем репертуаре — произвёдение это сложное, требувлые очень гозного впейного п ко не безупречного по събей позиции. Но в результате споров и совыестиму разлыцаения пришли к выводу, что авабиз характера центрального образа этого произведения — Зосийы будет интересен и Япиева нужен нашему зрителю.

НО ОДНО дело принять к стить прежьебу, пругое упер стить пременну, аруго ули жать спектакаь в репертуаре, то есть играть так, чтобы нублика смотрела ека с ивтересом. И здесь проблема упилается; уже в уровень режисстры в в состояние труппы.

Известно, как трудно дости-гается единство режиссерского замысла в пркого актерского неполнания, но известно же, и как это необходино. Коммунисты не раз высказывали неудоблетворение, когда жиссери стремнинеь только или котели самовыражению «новизной», которая йри ближайшем рассмотрении оказывалась жорошо забытым Фирым, или такой «новизной», которая не подтверждалась саини текстом хуложественного наонзведения, а то и шла вразрез с творческими установка-ми ввтора. Этим объясняется та стрегость и требовательность, є которой обсуждали члены партийного бюро спектакль «Вечерний свет», где режиссеру Н. Шейко не удалось четко выстроить тлавную мысль произведения. А потому не получилось значительных характеров, интересных актерских работ у талантливых исполни-телей. При постановке спектакля «Театральная фантазия» не хватило терпения и настойчивости в работе с автором, которому теа высказал ряд пожеланий. мы, коммунисты, не сумели вовремя активно включиться в эту работу и помочь совдать интересный спектакль по пьесе одного из велуших нации пре матургов — Л. Зорине. В ре зультате совместным решением партийного бюро и художественного совета пришлось эту постановку снять в репертуа-ра еніе до ее премьеры. Партийное бюро должно стремиться активно участво-

стремиться активно участво-вать в творческом процессе на этапах создания спектакля. Это определяется его авторитетным составом. В него из-браны, кроме директора театра И. Киселева, художественного руководителя И., Горбачева, за-

новочной стью В. Тимофеска, такае ста-рейшне мастера труппы, как В. Меркерьев, А. Киреев, решине вастера А. Киреев, Н. Вальяно, такие ведущие общения общения в мотового по-должине, как Н. Моргои, А. Водгии, К. Кульд, В. Кор-

Коммунисты театра повимают сегодня свою ответственность не только за состояние режисскры в театре, но и за режиссиры в театре, но и за воспитатам трупны, за ее про-фессиональный уровень в твор-ческий рост. А здесь нам осо-бенно много предстоят опе енно жного предстоят сделать. И на заседаниях нартейного бюро, и на партийных собрания собраниях не раз заходивла речь как об идейной и проессиональной подготовлениести наших кадров, так и об их рапиональном использовании. Естественно, что все принитые в трумпу, хотят играть. Это — их профессионепременное условие творчесейнас создать каждому такую необходимую обстановку?

загружен-Неравномерная вость труппы стала у нас явланием и ночти хроническим. Гронсходит ена от того, что в одлетиве собралось много ктеров одного и того же пла-га, в то время как на иные амплуа исполнителей нет вооб-не. Подолгу не получая полей, актеры вачныют терять твор-ческую форму. Остро стоит и вопрос возрастного соотноше-- средний возраст труипы свыше 60 лет.

Пожвание того или ино актера в театр — всегда акт творческий и в высыца стелены ответственный. А нногла еще исходим из попроса: «Почему бы этому одарен ному человеку не работачь у вас в театре?» вместо того, чтобы поставить вопрос так: «А так ли уж нужен теагру атот, пусть в одаренный, чело-век?». Но если им отвенцен-«нужен», обязаны дальне всей ответственностью сле

за его творческим разватием. Как одну из мер творческой ктивности труппы, партийное оро предложило проводить «Конкурсы на самостоятельную работу». Ориентируясь на текущий репертуар, каждый актер может выбрать для сабя роль, полготовить ее в пока-зать художественному совету. Если работа окажется интересной, нового неполнителя вво-дят в спектакль. Так, например, была введена, на роль бальтазара в спектакль «Мио-го щума из ничего» мо-подав актриса М. Екатериниялодая актриса М. Екатеринии-ская: Совсем недавно партбюро обсуждало удачный ввод в спектакль «Из ваписок» Лова-

С. В Аденко.

Как удачные были расцене ны кезсмунистами и зводы мо лодых актерев А. Паракановой полька акторов А. надожность и А. Волича в поетляють соравединость — мое ремес пол В. Николова — в поста пор ку «Иней на стогах». С. Гар маш — в кожедно «Миого шу ма из ничего».

ма из пичего:
Чтобы полнее использовать
резервы труппы, партивное бю
во предложило выпустить и еще отки — имлян спекляки мянанием дока, сельк шизн во предпожние виплетить еще один — пятын спектакла.
И постановку эту — комедин
О, Июссливин «Нока арба не
переводнулась» — рекомендо-вало поручить молодому режиссеру коммунисту Суцепину. Выполняя взятое на себя сопиванистическое, областеристово по обслуживание арвиеней об-наста руковой и денера ре-индо организовать сламу спек-такля непосредствений в одном нэ промытивенных вентров на-шей области — в городе Ки-

Партийное бюро в дирекция овибойены тем, как активизиозверотення тем, как затавля-ровать работу удолественно-то совета тватра. Кто, как не. Элен удолеста — зато-ритетный маттер спелы обя-зан уметь вопремя подсказать. помочь ремиссеру. К сожале-них у нас былают случав, когда члены кулсевета приходат на просмотр спектакля не ослее нодгоговления и, чом рядовой зритель, — не прочвреаповом вригель. — не проив-тав даже пьесы зараще. А ведь на генеральной репета-ции на первых спектаклях себенно пужна создателям спектакля квалифицированизя почень велущих хуполицию. повощь велущих художинов Наверное, члевам худсовета необходимо прямо годорить человех о его перспек тная на нашей спевь. Немало-вахино подь могут сыграть кудовет к руководетво в грв веречени для постановки спек-таклия объщих интерефика. Пехиносты из примастеров режиссуры из друтих театров.

Кимминисты со подходят сегодня и возданию новых нави о современниках. Театр приступии к работе висполивовной романа и. исстробот «Русский лес», начинает работу нал пьесой Д. Храбровинкого «Пока бъется сердце». иповной романа Л. Лео-Партиное боро взяло пол центрель весь кол репетини этих исстановок, посвященных XXV съезду партия.

Ме обясаны веустанно ис-кать утв улучшения работы, чтобы наш театр мог выполнить высокие задачи, кого-рые в злагает на него народ и парти

Р. КАРЕЛИНА заслуженная артистка РСФСР, секретарь индыскивтер понянте Академического театра драмы имени А. С. Пушкина